

希伯来书5章之四不做属灵聋子

大海的召唤2211

各位早安！我们一起来祷告：“天父，谢谢你让我们第四次灵修《希伯来书》第5章，今天我们要灵修11到14节。求你来帮助我们，因为我们都是愚笨的，让我们敬畏你，做我们智慧和讲解的开端，求你真理的灵动工引导我们进入你真理的丰盛。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”

在《希伯来书》五章11节开始，这位作者就开始对听众有一些特别的提醒和警告。因此作者说论到麦基洗德，我们有好些话并且难以解明。为什么呢？因为你们听不进去，这里当然不是讲麦基洗德，而是指基督。

作为大祭司职分与麦基洗德职分的关系，这关系的背后是上帝整个救恩和神国计划的安排。而这批听众对于神如此显明的安排，竟如此的耳聋和漠不关心！所以在这里，作者开始用了一个非常“重”的词，叫“听不进去”。“听不进去”就像灵性的耳聋和心不在焉，以及漠不关心，表明了希伯来人的问题并不是道德上，而是灵性上。他们对福音的教导，对耶稣基督在末世的讲话充耳不闻。我们可以看到《希伯来书》的作者充满了激情，在古时候上帝多次多方晓谕列祖，而在这末世就在今日上帝藉着耶稣基督对百姓讲话。

固然上帝藉着传道人，藉着使徒，藉着各样的教师在说话，但本质上是基督在整个末世时代来说话。祂所说的话比打雷的声音还要响。就像在大马士革路上的扫罗所听到的那如此巨大的声响，到了听众的耳中，他们竟然漠不关心，充耳不闻，心不在焉！为什么会出现这样的状况？根本原因就在于他们满脑子都是他们自己所关心的，而根本不关心神所关心的。他们只渴望神关心他们，却从来不去真关心神——这也是对我们的提醒。

如果我们不能真在这末世时代认出耶稣基督和耶稣基督背后上帝奇妙的救恩和神国的安排，我们就会在属灵旅程上停滞不前。因此我们内心最深处的动机，内心最深处对神的反应是非常要紧的。外邦人他们从神的创造应该来领受神的一般的启示，但他们心底刚硬，到最后从属灵的淫乱，到了世俗私欲的淫乱，到了肉体的淫乱，这是保罗在《罗马书》第1章所讲到的。但是属神的儿女，他们已经真正的来领受了耶稣基督，神的儿子做大祭司，但是到最后却听不进道，心不在焉，漠不关心！

这说明了什么呢？我们只能说说明了他们已经迟钝了，若是迟钝到最后可能就显明，从一开始根本就没有真正信靠的人。但作者在第6章的时候就提到，尽管这么说，但相信读者强过这些，应该不是最后显明是不得救的人。所以作者来提醒给灵命有这样一在耶稣基督话语根基上的起点与更新和成长是非常之要紧的。甚至作者说，每个信徒都应该做老师。若这些希伯来人顺服了基督的福音，他们便应该把福音传给别人。他们认识了这位主竟然是神的儿子作至高神的祭司，照着麦基洗德的等次，他们也应该告知别人。

犹太人接受了律法的教导，但却自以为义因此为傲。因为他们作律法的师傅，就自以为是把持着律法，但没有想到这律法乃是托付他们，他们是做管家，因为他这律法最终成了对他们的控告，也表明他们并没有真正明白律法的真理。所以作者就在提醒我们也不要陷入这样的危险和网罗。

上帝把圣言今天一次性地托付圣徒交给了今天的教会。所以作者在耶稣基督作为根基的前提下，来去解读整个《旧约》的经文，从而能让我们看见《旧约》如何来为基督作见证。

作者认为这正是神圣言小学的开端。这神的圣言小学，乃是指向整个《旧约》如何在为基督作见证这一点上所说的。正如作者在前边讲解《以赛亚书》和《诗篇》，让我们看到《以赛亚书》和《诗篇》如何为耶稣基督作证一样。律法的基本道理指引希伯来人带领他们来到基督面前，但多少的犹太人拒绝了，以至于他们连开端都没有开始。但是这批希伯来人，他们中不少已经接受了耶稣基督，因此他们应该有长进，应该明白整全《圣经》的教导，也应该不断在耶稣基督里面生根和建造。

但奇怪的是这批人竟信心动摇，甚至想回到整个犹太教。作者认为若是这样，他们最后显明的可能是连开端都没有开端。所以作者说他们本来应该吃干粮，但是现在却只能吃奶。当希伯来人拒绝在基督里建造，不能显明他们得救的信心。他们在对弥赛亚的支持上就会倒退。他们接触福音的时候已经承认了，但最后他们表明的却显明他们是幼稚无知的，并不能真正明了神的真理。因此作者为他们感到遗憾。所以在这里作者说他们成了必须吃奶不能吃干粮的人。

我们常常理解成说，一个人他在生命成长中有各种各样的阶段，他们借助婴孩吃奶慢慢长大后就能开始吃干粮来作比喻。这一段经文当然有这样的含义，但作者的焦点是提醒说：这吃奶的行为对于他们来说是幼稚无知的，他加强了这样一种语气，也提醒那吃干粮的，乃是真正心窍洗练的通道，能分辨好歹并能长大成人，熟悉仁义的道理。请注意“仁义的道理”在原文中是指向单数，也就是他们熟练这“公义的大道”。请问这“公义的大道”到底指向什么？当然是指向耶稣基督。

因此一个熟悉认识了耶稣基督的人，已能在基督里开始成长，也能够心窍习练通达，分别是非分辨好歹，而不应该来回到幼稚无知，不明白神的真理，甚至到最后显明自己是软弱倒退到根本就不信的地步。所以这仁义的大道是指我们藉着信心认出整个《旧约》所见证的耶稣基督，从而能在他里面长大成人。“长大成人”，在别的地方被翻译成“完全”，在《希伯来书》包括了这里这个字被用作“得救”的同义词。这是指当一个人在基督里称为信徒，他便靠着神得以完全和长进。

不少时候我们觉得在这一段重点是在讲要离开婴儿的地步，长到成人。但是这一段的焦点却是在提醒说我们要离开婴儿的幼稚无知，来到基督里从而认识有关主耶稣祭司职分的更深奥真理。因为这样的真理只能交给那些以基督为救主的人，所以心窍习练得通达。这样的用法常常被用来比喻体育训练和竞赛。那么到基督那里得以完全的人接受了真理的教导，便可以分辨道理的真伪，并辨别何为圣洁的行为，从而能够在主里真正的有长进。所以我们说在整个这一段中，作者的核心焦点并不只是鼓励大家要长进，乃是鼓励大家要认出耶稣基督到底是谁，并知道祂为何做神的儿子？还成了至高神的祭司？祂为什么是被神拣选，又与人认同？祂是如何以及怎样解决我们的罪？从而让我们能认出这公义大道，也因着认识祂，能够有长进和辨别真理与谬误，从而不后退，不懈怠。

所以在这样灵性的根基上，作者强调我们不要做属灵的聋子，以致我们各种各样的行为方式都显明我们心不在焉，心向埃及！千万不能显明这样，而是应该来对主的真道充满了内在的心动与兴奋，并热切地活出耶稣基督的真理与大道，并愿意接受神的操练，所以作者所在意的是属灵的分辩力，而不只是道德和见识上的长进而已。

愿我们也能够来深明主的心意，从而因着真认识主而对祂的国祂的义有真正的兴奋之感，而不要心不在焉，充耳不闻，也不要人在心不在，从而到最后显明是根本没有来与基督有生命关联的人！千万不可如此，也相信我们必不至如此！

我们来祷告：“天父，谢谢祢藉着《希伯来书》的作者，藉着圣灵来提醒我们要认出这公义大道，认出《旧约》如何为基督作见证，从而认出基督，并在祂里面有真实长进。愿祢引导恩待。以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”